

## 韩国友好人士代表团来菏考察交流

本报讯(记者孔博)10月19日,韩国残疾人协会主席、韩国国际文化交流院名誉理事长金仁圭带领韩国友好人士代表团一行15人,来我市参观考察工业产业、体育发展、文旅资源等工作,并召开座谈会。市委常委、常务副市长聂元科出席座谈会。

聂元科首先对金仁圭一行来菏考察表示欢迎,并简要介绍了我市情况。他说,中韩两国是重要的合作伙伴,菏泽与韩国民间交往密切。希望双方以本次合作为契机,全面加强经济贸易、友城交往、文化体育等领域的务实合作。菏泽市将敞开对外开放的大门,主动加强与韩合作交流,全心全意服务好在菏韩资企业发展。

金仁圭代表韩国友好人士代表团对我市的热情接待表示感谢,对菏泽经济社会发展取得的成绩给予高度评价,期盼双方深化交流、互补发展,在文旅、经贸等方面拓宽合作空间,促进互利共赢,为进一步增进中韩两国友谊作出更大贡献。

会上,双方还签订了合作协议。

## 全市应急管理暨安全生产领导干部培训班开班

本报讯(记者王振宇)10月20日,全市应急管理暨安全生产领导干部培训班开班仪式举行。深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述,不断提高各级领导干部防范化解重大风险、应对处置突发事件的能力水平,确保市委、市政府决策部署落实落地。市委常委、常务副市长聂元科出席活动并讲话。

聂元科强调,要提高认识,充分领会安全生产培训的重要性,不断提高自身素质和实际工作能力,树牢闭环管理思维,

## 人民日报社山东分社社长王比学来菏调研

本报讯(记者毛慎沛)10月17日至19日,人民日报社山东分社社长王比学一行来我市调研经济社会发展情况。市委常委、宣传部部长周生宏陪同调研。

调研组先后来到尧舜牡丹产业园、龙池牡丹、菏泽现代医药港、定陶区马集镇梁堂村、茗嘉兴农作物种植专业合作社、二叶制药、稻香村食品有限公司,曹县大集镇淘宝电商产业园、原创汉服产业中心、电子商务物流公共服务中心、有爱共同创业基地、雅尚名品,巨野县山东佳农果蔬有限公司,郓城县烟都盖业等地进行深入调研,详细了解我市产业发展现状及规划、企业生产经营研发、乡村振兴等情况。

## 全国现代家政产教融合共同体在菏成立

本报讯(记者付凤臣)10月20日,全国现代家政产教融合共同体成立大会暨2023家政产教融合发展论坛在我市举行。教育部职业教育发展中心副主任黄辉,市委常委、宣传部部长周生宏,副市长姜凌刚出席大会,来自全国28个省(自治区、直辖市)的170余家本科高校、职业院校、行业协会、研究机构、龙头企业单位代表参加。

黄辉在讲话中指出,共同体的成立,对于推进家政服务领域高素质技术技能人才培养、服务产业发展意义重大、前景可期。要创新建设机制,做实合作内涵,借力部门政策和项目,将共同体打造成为

学生获技能、企业得人才、学校促发展的利益共同体,更好推动家政职业教育和家政产业高质量发展。

周生宏在致辞中表示,菏泽市将进一步加大共同体建设政策支持力度,全力打造产教高度匹配、服务高效对接、支撑行业发展的产教融合新型组织形态,为区域经济社会高质量发展提供更多高素质技能人才,为加快建设教育强国、科技强国、人才强国贡献菏泽力量,提供菏泽样板。

会上,宣读了共同体成立宣言,宣读并通过共同理事长、副理事长、常务理事名单,为特邀理事长、理事长、副理事长、常务理事单位代表授牌。

## 台湾黄埔军校同学后代联谊会会长丘智贤来菏参访

本报讯(记者李若生)10月19日至20日,台湾黄埔军校同学后代联谊会会长丘智贤一行来菏参访。市政协副主席、民革菏泽市委主委赵胜利参加活动。

丘智贤先后参访了曹州武校、菏泽职业学院产教融合科技园、龙池牡丹、郓城水浒文化城、民革菏泽市直属五(郓城)支部党员之家,并与民革菏泽市委签署了合作备忘录。丘智贤表示,来菏泽参访深切感受到当地丰富的历史文化底蕴和武术底蕴。2024年,将迎来黄埔军校建校一百周年,我们希望继续加强两岸各领域往来交流,促进两岸同胞情感融通。

赵胜利指出,菏泽历史悠久,承载着丰富的历史遗产和文化底蕴,黄埔后代要一如既往做祖国统一的推动者、民族复兴的责任人,坚决反“独”促统,为实现祖国统一和中华民族伟大复兴作出应有贡献。

## 东明县委编办多措并举加强事业单位信用体系建设

本报讯(记者李保珠通讯员孙胜男)今年以来,为进一步加强事业单位监管,促进事业单位合法合规开展业务活动,东明县委编办不断强化措施,加大失信惩戒、加强登记管理和信息公开,多措并举加强事业单位信用体系建设。

严把材料关口。对事业单位法人设立登记中的相关信息逐项核查,严格事业单位法人设立登记环节。严把程序关口。严把网上受理、审核、核准和发证环节,确保登记信息准确无误。公开事业单

## 郓城县总工会举办首期青年职工联谊活动

本报讯(记者王振宇通讯员刘盈盈)为帮助单身青年职工解决婚恋交友难题,近日,郓城县总工会举办了首期“会聚良缘筑爱郓城”青年职工联谊活动,来自全县各行各业的50余名单身青年职工参加。

活动中,单身青年在宋江湖景区汇聚一堂,一起玩起了拍拍手、踩气球、丢手绢等破冰游戏。大家在互动中增进感情、展现才艺,在轻松愉悦的氛围中相知相识。此次联谊活动为青年朋友搭建了一个拓宽交际、展示自我的平台,为有情

人提供了一个相识相知的机会,拉近了彼此之间的距离,加强了单身青年职工的沟通和交流,让广大青年职工感受到了“娘家人”的关怀和温暖,进一步增强了单身青年职工的归属感和幸福感。

下一步,郓城县总工会将继续发挥工会服务职工的职能作用,持续关注广大青年职工诉求,不断创新活动形式,继续搭建青年职工婚恋服务平台,聚力打造职工婚恋交友服务品牌,在服务职工、凝聚职工方面发挥作用、展现作为。

**牡丹区积极探索农作物秸秆饲料化、能源化、基料化利用模式,推行秸秆高值高效综合利用,实现资源利用和环境保护互利共赢——**

## “点草成金”为秸秆找出路

“过去一烧了之,后来想烧不敢烧,如今不舍得烧。”牡丹区小留镇刘辛庄村民刘建军见证了乡亲们对秸秆的态度之变。

近日,刘建军收割玉米时,联合收割机驶过不久,紧接着当地秸秆收储公司的工作人员就将玉米秸秆进行了收割、捆扎、装车。“今年秋收,玉米秸秆可算省了一笔费用。”刘建军给记者算了一笔账,“以前,这些玉米秸秆大都进行二次粉碎和深耕还田,现在收储公司直接打捆拉走,每亩地能节省30块钱的机械粉碎费。”

在秸秆收储公司,记者看到一捆捆桔

秆整齐地码放在一起,等待大型打捆机重新打捆压缩后运往附近的供热电厂、食用菌种植基地。今年秋收期间,牡丹区政府组建了秸秆回收志愿服务队伍,将田间、路边、村外散落的秸秆打包成捆运送到临时收集点,集中回收后统一送到发电厂,把秸秆当作燃料,促进了秸秆的进一步资源化利用。

“秸秆和畜禽粪便混合生产出的有机肥,比单纯的畜禽粪便更优质高效。目前,公司年产肥料逾10万吨,年产值6000万元以上。”高庄镇邦泰农牧科技有限公司负责人郭新泰告诉记者,“我们公司的

混料机、生物反应器、烘干机、制粒机等设备一应俱全,我们利用机器将秸秆粉碎,用水把秸秆浸透,分层次在秸秆上撒上畜禽粪便和腐解剂,通过控制秸秆发酵的温度、湿度、时间等进行高温堆腐、生物发酵,生产的有机肥备受市场欢迎。”

昔日无大用处,弃之无处安放,烧了又污染环境的玉米秸秆竟成了“香饽饽”。皇镇街道鼓励养殖专业户采用青贮技术将秸秆转化为饲料,促进了农业绿色发展。“我们公司每年青储玉米秸秆9000多吨作为饲料,有了这些饲草,1000多头肉牛过冬就有了‘口粮’。”菏泽市保贵畜

牧养殖有限公司负责人刘保贵说,青贮饲料营养高,用来喂养牛羊不仅能缩短饲养周期,提高出栏率,还能降低饲料成本,让玉米秸秆全部得到有效利用,可谓“一举三得”。

怎样将秸秆变废为宝?近年来,牡丹区积极探索农作物秸秆的饲料化、能源化、基料化等利用模式,推行秸秆高值高效综合利用,促进资源再生利用、变废为宝,实现了资源利用和环境保护互利共赢。目前,牡丹区农作物秸秆利用率达90%。

记者李若生

霜打菊花开。霜降节气后是菊花盛开的好时节。王浩屯镇郭鲁村菊花种植基地的菊花长势喜人,阵阵菊香扑鼻而来。放眼望去,层层叠叠的菊花竞相绽放,美不胜收。村民们或拎着水桶,或提着篮筐,忙着采摘菊花,一派丰收景象。

“今年的菊花长势很好,平均亩产鲜花3000斤左右。”菏泽亨泰农业种植专业合作社负责人郭黎明介绍,目前,基地内有北京菊、金丝皇菊、婺源菊等多个品种,如果按照去年的行情,湿花收购价格4元每公斤,今年亩产效益可以达到8000元左右。

据了解,为带动村民共同致富,郭鲁村党支部成立了菏泽亨泰农业种植专业合作社,对种植的菊花统一管理、统一服务、统一销售,对加入合作社的村民种植的菊花进行保底收购,保证了种植户的利润不受影响。我们给社员提供优质种苗,并提供免费的技术指导及技术培训。菊花采摘后,我们会进行烘干处理,然后销往市场。”郭黎明表示,优质金菊生长周期短,见效快,麦收后栽植,秋收前采花,效益可观,流转土地的村民还可进田采花当工人。

刘义军是较早加入合作社的村民,看到党支部给出的致富新路子,经过一番思量后决定先试种2分地,结果收入了2000多元。

尝到甜头的刘义军逐步扩大种植面积。“今年种了6亩,长势特别好。”刘义军说。

近年来,郭鲁村发展菊花特色产业,在注重新品种培育的同时,不断延长菊花产业链条,形成了菊花苗培育出售、菊花鲜切花采集出售和深加工制售菊花茶等多种发展模式。目前,菊花种植基地已发展到近300亩,并租赁了一处500平方米的创业车间,购置烘干设备2台,经过烘干,制成干菊花,每斤可以卖到30元左右,一亩地可收入近万元。

另外,该合作社通过产品回购模式发展30余户散户种植菊花100余亩,社员人均每亩年收入增加2000余元,实现了合作社和种植户共同增收,勾画出了一幅“种植一片菊花,发展一个产业,联动一批农户,富裕一方百姓”的发展格局。

记者王浩



小葡萄“串”起甜蜜致富路

10月17日,在曹县砖庙镇葡萄种植基地,工人正在采摘成熟的葡萄。据悉,该基地主要种植葡萄、石榴、油桃等,亩均效益可达3万元以上,并为40多名周边村民提供了就业机会。近年来,砖庙镇依托良好的生态优势、交通优势,把发展葡萄产业作为助力乡村振兴、增加群众收入的有力抓手,打造出了一条集休闲观光、农趣采摘、农产品销售于一体的“甜蜜产业链”,带动农村集体经济的发展。提升农民生活质量,有效助力乡村振兴。

记者王浩

## 养好一方水,冷庄不再“冷”

——郓城县程屯镇冷庄村宋江湖景区采访见闻

“争渡,争渡,惊起一滩鸥鹭。”

秋风微凉,泛舟于宋江湖之上,清新湿润的空气扑面而来。游船穿过一片开阔的水面后,便进入了绿植环绕、错综交叉的水道,各类水鸟悠然自得于湖中。船桨搅动,不时惊起鱼儿跃出水面,溅起阵阵涟漪,一幅充满诗意的中国水墨画立即展现在眼前,让人流连忘返。

宋江湖位于郓城县程屯镇冷庄村,水生植物丰富。“宋江湖能有今天的美景,主要是保护得好。”冷庄村党支部书记李长洗介绍,2000年以前,宋江湖只能用“野坑”来称呼,从经济角度来看,1000余亩水面没有利用好,村民也试着养过鱼,但效果不好。最大的收益要数灌溉时节,附近村民守着宋江湖从没缺过水。

2000年初,郓城县纪委对宋江湖进行帮扶开发,相继扶持当地村民种植莲藕、芦苇等经济作物900余亩,在原有的基础上,重新建设鱼塘100亩,赋予了宋江湖最初的生命活力。

2004年,在郓城县县委、县政府的支持下,郓城宋江武术学校开始对宋江湖进行全面开发建设。一任接着一任干。通过近20年的水资源涵养,如今的宋江湖水清

岸绿,湖内生活着白枕鹤、螺纹鸭、白鹭、红脚鹬等70余种珍稀濒危鸟类,还有罗布麻、野大豆、乔灌草等珍稀植物。

“目前已完成对宋江湖河道的疏通和周围道路的修复,部分仿宋建筑物已完工。”宋江湖景区运营经理王占说,2017年11月30日,宋江湖景区被评为国家AAA级旅游景区,设有室内攀岩馆、标准足球场、水上高尔夫球场,目前正在筹备建设AAAA级景区。

绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。”程屯镇党委副书记杨燕珍介绍,“宋江湖示范片区依托旅游资源优势,围绕‘天下水浒传,中国好汉城’特色定位,继而把我镇建设成为集文化旅游、健身休闲、可居可赏可游可养于一体的特色旅游小镇。”

记者孙涛



## 马集镇回引培育乡土人才助力乡村振兴

42名“田秀才”大显身手 27个合作社红红火火

10月18日,记者驻足定陶区马集镇梁堂村耕地,100余亩翠艳欲滴的秋葵田映入眼帘,工人穿梭其中采摘着成熟的果实。地头上人头攒动、车辆往来如织,收拢、分拣、装箱、装车,一派喜人的丰收景象。

“以前,提起秋葵种植我觉得很陌生,镇里出台了土地流转政策,村里有大面积的复垦地,在与朋友聊天中得知秋葵对土壤要求不高,就萌生了种植秋葵的想法。”种植户郭明对记者说。

尽管郭明没学过正规的农业种植技术,但他凭借着善于钻研的个性,摸索出了自己的一套属于自己的种植技术,被农户亲切地

称为“田秀才”,成了十里八村有名的“秋葵种植能手”。

为引导“田秀才”投身农业产业振兴和集体经济发展,马集镇农业农村办建立“乡土人才储备库”,聘用他们为农技推广顾问,为农业产业项目和种植特色农产品的农户提供全方位技术指导。截至目前,全镇储备乡土人才45人,回引和培育“田秀才”42人,与28个农业项目签订了合作协议,带动就业1000余人。

李爱波是马集镇李玉池村的返乡创业者,常年在外从事蔬菜贩卖生意,听说家乡出台了乡土人才扶持政策,决定返乡创

业。在村委会协助下,他流转本村土地200亩和外村土地700亩,成立了葱姜种植专业合作社,发展特色农业种植,成了本地小有名气的“葱姜大王”。

为吸引更多在外优秀人才返乡,马集镇积极开展“农人回流”行动,利用春节、“五一”“十一”等返乡契机,召开座谈会、分享会、考察会8次,向优秀人才介绍家乡发展情况,提供政策解读、信息分享、联络协调、手续办理等服务,鼓励他们回乡发展。马集镇近两年引进的种猪繁育、蚂蟥养殖、鸡枞菌种植等特色产业已初具规模,土地出产率大幅提高。

同时,马集镇鼓励各村党支部领办农业经济合作社,农户以土地、农机、资产入股,“田秀才”以农技入股,发展流转经济、托管产业、设施农业,重点培育了翰林果蔬、诚友农技、红卫农机等合作社27个,实现了村集体、“田秀才”、农户三方共赢。

“我们抓好乡土人才的‘回引’和‘内生’,两条主线,建立新型职业农民培养和新型经济主体培育机制,让‘土专家’‘田秀才’有平台有讲台更有舞台;打破人才瓶颈,消除技术短板,为乡村经济发展提供坚持的人才和技术支撑。”马集镇党委书记孔磊说。

记者刘卫国通讯员梁绍亭